



Атырау



Атырау — город, областной центр Атырауской области Республики Казахстан. Расположен в западной части Казахстана, по берегам реки Урал (на момент основания — находился в месте впадения реки в Каспийское море, однако отдалился от него вследствие падения уровня Каспия). Нефтяная столица Казахстана.



- * В апреле-мае 2010 года экспедиция Русского географического общества пришла к выводу о том, что границу Европы следовало бы проводить по Муголджарам, по краю Прикаспийской низменности, там, где заканчивается Восточно-Европейская равнина и проходят западные уступы плато Устюрт, то есть ещё южнее, чем сейчас принято считать. До настоящего времени мнение группы учёных из Русского географического общества не прошло оценки такой международной организацией, как Международный географический союз.
Таким образом, Атырауская область Казахстана (при использовании традиционной границы разделения Азии и Европы) почти целиком находится в Европе.



- * Сегодня население Атырау составляет приблизительно **240000** человек. Город был основан на побережье, но теперь отступает от него на 25-30 км. Здесь были построены первые заводы по очистке нефти и завод нефтяного оборудования, а также крупнейший в Республике рыбоконсервный завод. Сегодня Атырау стал центром нефтедобывающей промышленности Урала - область Эмбенский.
- * В 50 км от города, недалеко от пересечения путей Европы и Азии находится средневековый город Сарайшык (XVI - XVII в.в.).

* В Казахстане кроме столицы страны Астаны и неофициальной южной столицы Алматы есть и еще одна столица – нефтяная. Статус ее более чем неофициальный, но закреплен по праву за городом Атырау. Город, расположенный на берегу крупнейшего водоема, всегда привлекал к себе внимание. Символы Атырау – осетры и нефтяная вышка, которые изображены на гербе города



*** Атырау-нефтяная столица
Казахстана.**



Атырау - древний город. Первые упоминания о нем встречаются в исторических памятниках, относящихся к 3 – 4 векам до нашей эры. Но официально история города начинается в 1640 году. На месте современного Атырау был основан Усть-Яицкий городок, что означало «городок, расположенный в устье реки Яик».

* Основателем Атырау считается российский купец Гурьев (что, собственно, дало и последующее название городу - Гурьев). Купца привлекло это место возможностью организовать выгодный рыбный промысел. Нефть для Гурьева была делом второстепенным, хотя о жидкости со специфическим запахом местные жители знали еще в древности. Они собирали неизвестную тогда жидкость с неглубоких ям и использовали в ос

